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26. ISTUNGI PROTOKOLL  

  

Tapa 27. mai nr 26 

  

 

Algus kell 15.03 lõpp kell 17.26 

 

Juhatas: Maksim Butšenkov  

Protokollis: Evelin Värk  

Võtsid osa volikogu liikmed: Kaja Hallik (saabus 15.05), Evelin Hiie, Elmu Koppelmann 

(lahkus 17.19), Katrin Kuusik, Mart Lees, Sirje Major, Aivi Must, Üllar Neeme, Kerli Relli, 

Aleksandr Sagalajev, Siiri Saks, Kalju Soomeri, Lilli Strõnadko, Tatjana Tamm (lahkus 

17.19), Rein Tali, Alar Teras, Mati Viidemann, Tea Välk (saabus 15.27) 

 

Puudusid volikogu liikmed: Alari Kirt, Riina Niibo, Reigo Tamm, Toomas Uudeberg  

Kutsutud: hankespetsialist Ene Orgusaar, abivallavanem Andrus Freienthal, 

noorsootööspetsialist Aune Suve-Kütt, finantsspetsialist Mati Kanarik, vallavanem Riho Tell, 

vallasekretär Piret Treial, jurist Margit Halop 

 

 

Koosoleku juhataja tutvustas väljasaadetud päevakorda: 

1. Tapa Vallavolikogu otsuse „Vallavalitsusele hanke korraldamiseks ja lepingu 

sõlmimiseks nõusoleku andmine“ (pelletite ostmine) eelnõu – Ene Orgusaar 

2. Tapa Vallavolikogu otsuse „Vallavalitsusele hanke korraldamiseks ja lepingu 

sõlmimiseks nõusoleku andmine“ (talihooldus) eelnõu – Ene Orgusaar 

3. Tapa Vallavolikogu otsuse „Tapa valla noortevolikogu asutamine“ eelnõu – Aune Suve-

Kütt 

4. Tapa Vallavolikogu määruse „ Tapa valla noortevolikogu põhimäärus“ eelnõu – Aune 

Suve-Kütt 

5. Tapa Vallavolikogu määruse „Tapa valla 2019. aasta lisaeelarve kinnitamine“ eelnõu – 

Mati Kanarik 

6. Tapa Vallavolikogu otsuse „Rahvakohtunikekandidaatide valimine“ eelnõu – Maksim 

Butšenkov 

7. Info 

 

Istungi juhataja pani hääletusele volikogu istungi päevakorra eelnõu (algus kell 15.04). 

Hääletustulemus: 17 poolt, 0 vastu, 0 erapooletuid (kohal 17 volikogu liiget). 

 

Otsustati: 17 poolthäälega (vastu 0, erapooletuid 0) kinnitada istungi päevakord. 

 

PÄEVAKORRAS: 

1. Tapa Vallavolikogu otsuse „Vallavalitsusele hanke korraldamiseks ja lepingu 

sõlmimiseks nõusoleku andmine“ (pelletite ostmine) eelnõu – Ene Orgusaar 

2. Tapa Vallavolikogu otsuse „Vallavalitsusele hanke korraldamiseks ja lepingu 

sõlmimiseks nõusoleku andmine“ (talihooldus) eelnõu – Ene Orgusaar 

3. Tapa Vallavolikogu otsuse „Tapa valla noortevolikogu asutamine“ eelnõu – Aune Suve-

Kütt 
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4. Tapa Vallavolikogu määruse „ Tapa valla noortevolikogu põhimäärus“ eelnõu – Aune 

Suve-Kütt 

5. Tapa Vallavolikogu määruse „Tapa valla 2019. aasta lisaeelarve kinnitamine“ eelnõu – 

Mati Kanarik 

6. Tapa Vallavolikogu otsuse „Rahvakohtunikekandidaatide valimine“ eelnõu – Maksim 

Butšenkov 

7. Info 

 

Kaja Hallik saabus istungile kell 15.05 (kohal 18 volikogu liiget). 

 

1. Tapa Vallavolikogu otsuse „Vallavalitsusele hanke korraldamiseks ja lepingu 

sõlmimiseks nõusoleku andmine“ (pelletite ostmine) eelnõu 

Eelnõu tutvustas hankespetsialist Ene Orgusaar. Vallale kuuluvate hoonete katlamajades - 

Lehtse Kultuurimajas, Jäneda Koolis, Jäneda Spordihoones, Vajangu Põhikoolis on küte üle 

viidud pelletiküttele. Halduskoormuse vähendamiseks ning järjepideva teenuse tagamiseks on 

vallavalitsuse ettepanekul mõistlik hange viia läbi kolmeks aastaks. 

 

Täpsustavaid küsimusi esitasid ja arutelus osalesid: Mart Lees 

Täiendavaid selgitusi andis: Ene Orgusaar 

  

Mart Lees: Jäneda Kool läheb ka üle pelletiküttele. Kas keegi on teinud analüüsi kui palju 

kuluks vähem pelleteid või võidetaks kui oleks ära tehtud kooli soojustus? Pelletite tonnide kulu 

järgi oli Jäneda Kool kõige suurem tarbija. 

Ene Orgusaar: Ei oska kommenteerida. Pigem finantsvaldkonna teema. 

Mart Lees: Koolirahad läksid ja kui keegi ei tea, kuna arvestusi ei ole tehtud, kas kooli 

küttetarve oleks olnud väiksem kui kool oleks soojustatud olnud kui suurematel tarbijatel. Pind 

on ju koolis väiksem aga arve on kõige suurem.   

 

Istungi juhataja pani otsuse „Vallavalitsusele hanke korraldamiseks ja lepingu sõlmimiseks 

nõusoleku andmine“ (pelletite ostmine) eelnõu hääletusele. 

Otsustati:  18 poolthäälega (vastu 0, erapooletuid 0) võtta vastu otsus nr 125. 

 

 

2. Tapa Vallavolikogu otsuse „Vallavalitsusele hanke korraldamiseks ja lepingu 

sõlmimiseks nõusoleku andmine“ (talihooldus) eelnõu (algus kell 15.08) 

Eelnõu tutvustas hankespetsialist Ene Orgusaar. 2019. a kevadel lõppesid nii Tapa 

Vallavalitsuse kui Tamsalu Vallavalitsuse poolt sõlmitud teede talihoolduse lepingud. 

Vallavalitsuse ettepanek on hange läbi viia 5 aastaseks perioodiks. Järjepideva teenuse 

tagamiseks on mõistlik hange viia läbi viieks aastaks, sest sõltuvalt talvest võib olla osutatava 

teenuse maht aastate lõikes väga erinev. Pikema perioodi vältel tasakaalustavad lumevaesed ja 

lumerohked talved üksteist. Samuti on töövõtjatel pikema lepingu korral kindlus teha tehnikasse 

investeeringuid. 

 

Täpsustavaid küsimusi esitasid ja arutelus osalesid: Mart Lees, Mati Viidemann, Kalju 

Soomeri 

Täiendavaid selgitusi andsid: Ene Orgusaar, Andrus Freienthal 

 

Istungi juhataja pani otsuse „Vallavalitsusele hanke korraldamiseks ja lepingu sõlmimiseks 

nõusoleku andmine“ (talihooldus) eelnõu hääletusele. 

Otsustati:  18 poolthäälega (vastu 0, erapooletuid 0) võtta vastu otsus nr 126. 

 

 

3. Tapa Vallavolikogu otsuse „ Tapa valla noortevolikogu asutamine“ eelnõu (algus kell 

15.14) 
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Eelnõu sisuks on moodustada Tapa Vallavolikogu juurde noorteosaluskogu, mis hiljem 

nimetatakse noortekoguks.   

 

Täpsustavaid küsimusi esitasid ja arutelus osalesid: Aivi Must, Elmu Koppelmann, Maksim 

Butšenkov, Mart Lees, Mati Viidemann, Kalju Soomeri  

Täiendavaid selgitusi andsid: Aune Suve-Kütt, Margit Halop, Piret Treial 

 

Tea Välk saabus istungile kell 15.27 (kohal 19 volikogu liiget).  

 

Ettepanek: 

Aivi Must: Lisada preambulasse  - ning tuginedes Tapa Vallavolikogu 14.oktoobri 2010 

protokolli nr 15 päevakorrapunktile nr 12. 

 

Istungi juhataja pani esitatud muudatusettepaneku hääletusele.  

Hääletustulemused: 19 poolthäälega (vastu 0, erapooletuid 0) toetati muudatusettepaneku 

sisseviimist.  

Istungi juhataja pani otsuse „Tapa valla noortevolikogu asutamine“ eelnõu tervikuna 

hääletusele. 

Otsustati: 19  poolthäälega (vastu 0, erapooletuid 0) võtta vastu otsus nr 127. 

 

 

4. Tapa Vallavolikogu määruse „Tapa valla noortevolikogu põhimäärus“ eelnõu (algus kell 

15.31) 

Siiamaani on tegutsenud Tapa valla Noortekogu ja noored soovisid jätkata tegutsemist sama 

nimetuse all. Eelnõu üldsätetes nimetatakse noortevolikogu üldnimetusega noortekogu. 

Põhimäärusega kehtestatakse noortekogu eesmärk ja tegevused, õigused ja kohustused ning 

liikmelisus. Noortekogu valimiste kohta on viide tulevasele dokumendile ehk hakatakse välja 

töötama noortekogu valimiste korda. Vastavalt seadusele peab noortekogu olema valitud noorte 

poolt demokraatlikul teel. Valimise viise on erinevaid ning neid hakatakse noortekoguga koostöös 

läbi töötama. Noortekogu volituste tähtaeg on kaks aastat. Kirjeldatud on noortekogu 

töökorraldust, eelarvet, sümboolikat, juhtimist ja tegevuse lõpetamist.   

 

Täpsustavaid küsimusi esitasid ja arutelus osalesid: Aivi Must, Mart Lees 

Täiendavaid selgitusi andis: Aune Suve-Kütt 

 

Eelarve- ja arengukomisjoni ettepanekud:  

- Lisada § 9 lg 4 Sümboolika kooskõlastab vallavalitsus. 

- Lisada § 2 lg 2 p 4 Eesmärkide täitmiseks noortekogu esitab esindajad erinevatesse valla 

volikogu alalistesse komisjonidesse. 

 

Istungi juhataja pani esitatud muudatusettepanekud hääletusele.  

Hääletustulemused: 19 poolthäälega (vastu 0, erapooletuid 0) toetati muudatusettepanekute 

sisseviimist.  

Istungi juhataja pani määruse „Tapa valla noortevolikogu põhimäärus“ eelnõu  tervikuna 

hääletusele. 

Otsustati: 19  poolthäälega (vastu 0, erapooletuid 0) võtta vastu määrus nr 58. 

 

 

5. Tapa Vallavolikogu määruse „Tapa valla 2019. aasta lisaeelarve kinnitamine“ eelnõu 

(algus kell 15.38) 



4 

Eelnõu tutvustas finantsspetsialist Mati Kanarik. Lisaeelarve suurenemine 2 230 000 eurot on 

seotud suures osas eelarve tulude ja kulude korrigeerimisega, võttes arvesse riigieelarveliste 

eraldiste muutust eelarves kavandatuga ning möödunud aastal tegemata jäänud investeeringutega 

tekkinud kassajääki. Esmakordselt on võetud eelarvesse nõuete-kohustuste muutuse positiivne 

saldo kvartali lõpuga 143 165 eurot olles lähtutud kohaliku omavalitsuse finantsjuhtimise seaduse 

§ 14 lg 3. Tapa valla jaoks annab see võimaluse vähendada kavandatud laenusummat. Kokku on 

likviidsete varade muutus 1,8 miljonit, millest suurema osa moodustab üleminev kassajääk. Kokku 

on planeeritud põhitegevuse tuludeks ca 350 000 eurot ja põhitegevuse kuludeks ca 400 000 eurot. 

Seega on põhitegevuse tulemi vähenemine ligi 54 000 eurot. Põhivarade soetus on kavandatud 

täiendavalt 1,74 miljonit eurot. Kulude poolelt on toetused tegevuskuludeks ligi 100 000 eurot 

erinevatele tegevusaladele ning personalikulude kasv.  

 

Täpsustavaid küsimusi esitasid ja arutelus osalesid: Mart Lees, Katrin Kuusik, Mati 

Viidemann, Aivi Must, Evelin Hiie,  Kalju Soomeri, Maksim Butšenkov 

Täiendavaid selgitusi andis: Mati Kanarik 

 

Ettepanek: 

Aivi Must: Ettepanek on praegune lugemine lugeda esimeseks. Tekst sisaldab palju vigu. Osutame 

praegu volikogus toimuval arutelul vigadele, trükivigadest me ei räägigi, kui ebamugav on teksti 

lugeda. Ettepanek  teha lisaeelarve korda, et oleks viisakas dokument valla kodulehel ja meil 

menetleda. Rääkimata sellest, et põhitegevuse tulem on negatiivne. 

 

Ettepanek: 

Lilli Strõnadko: Teen ettepaneku võtta lisaeelarve vastu.  

 

Istungi juhataja pani ettepaneku korraldada 2019. aasta lisaeelarve eelnõu I lugemine hääletusele. 

Hääletustulemused: 6 poolthäälega (vastu 11, erapooletuid 2) ei toetatud ettepanekut.  

Istungi juhataja pani ettepaneku  määruse „Tapa valla 2019. aasta lisaeelarve kinnitamine“ eelnõu 

vastuvõtmiseks hääletusele. 

Otsustati:  11  poolthäälega (vastu 6, erapooletuid 2) võtta vastu määrus nr 59. 

 

 

6. Tapa Vallavolikogu otsuse „Rahvakohtunikekandidaatide valimine“ eelnõu (algus 

kell 16.10) 

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse järgi kuulub volikogu ainupädevusse 

rahvakohtunikukandidaatide valimine. Isikuvalimised otsustatakse salajasel hääletamisel. 

 

Täpsustavaid küsimusi esitasid ja arutelus osalesid: Mart Lees, Aivi Must, Kalju Soomeri 

Täiendavaid selgitusi andis: Piret Treial 

 

Moodustati isikuvalimiste läbiviimiseks häältelugemiskomisjon: koosseisus Alar Teras – esimees,  

Katrin Kuusik - sekretär,  Lilli Strõnadko - liige. 

Isikud andsid nõusoleku häältelugemiskomisjonis osalemiseks. 

Istungi juhataja pani ettepaneku häältelugemiskomisjoni koosseisu kinnitamiseks hääletusele.  

Hääletustulemused:19 poolthäält, vastu 0, erapooletuid 0.  

Otsustati: kinnitada häältelugemiskomisjoni koosseisus Alar Teras – esimees,  Katrin Kuusik - 

sekretär,  Lilli Strõnadko - liige. 

 

Istungi juhataja kuulutas välja vaheaja valimissedelite ettevalmistamiseks (algus 16.14) . Istung 

jätkus kell 16.24. 

  

Valimiskomisjoni esimees  tutvustas isikuvalimiste korda. Viidi läbi salajane hääletus. 

Komisjoni viis läbi salajase hääletamise ja tegi kindlaks hääletustulemuse. 



5 

Väljastati 19 sedelit, tagastati 19 sedelit, ühtegi sedelit kehtetuks ei tunnistatud.  

Valimiskomisjoni esimees luges ette häältelugemiskomisjoni protokolli. 

Hääletustulemus: 

Merilin Algo  16 poolthäält, 1 vastu 

Tiia Bimberg 17 poolthäält 

Eva Klaas 16 poolthäält, 3 vastu 

Anne Klettenberg 17 poolthäält, 1 vastu 

Alo Leek 15 poolthäält, 2 vastu 

Piret Neeme 15 poolthäält, 3 vastu 

Andres Paas  15 poolthäält, 2 vastu 

Rain Sepping 14 poolthäält, 3 vastu 

 

Häältelugemiskomisjoni protokoll allkirjastati häältelugemiskomisjoni liikmete poolt. 

Proteste valimiste korraldamise või hääletamise protseduuri kohta ei esitatud.  

 

Otsustati: võtta vastu otsus nr 128. 

 

 

7. Info (algus kell 16.41) 

Sõna anti ülevaatlikuks infoks vallavanemale Riho Tell, kes vastas volikogu liikmete küsimustele 

jooksvate tööde kohta. 

 

Aivi Must: Oktoobris said kiiresti valitud koolide hoolekogudesse volikogude esindajad. Hetkel, 

maikuus, on Jäneda Kooli hoolekogu volikogu liikmeta, sest Ene Augasmägi ei ole enam volikogu 

liige. Kuidas olukorda lahendada? 

Maksim Butšenkov: Valime volikogu liikme kooli hoolekogusse.  

 

Elmu Koppelmann lahkus kell 17.19. 

Tatjana Tamm lahkus kell 17.19. 

 

Järgmine koosolek toimub 17. juunil Tamsalu Halduskeskuses.  

 

Istung lõpetati kell 17.26. 

 

 

(allkirjastatud digitaalselt) 

 

Maksim Butšenkov 

vallavolikogu esimees 

 

 
  

  

  

  

  

 


